

В диссертационный совет Д 212.287.01
при ФГБОУ ВПО «Уральский государственный
экономический университет»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Рахмеевой Ирины Игоревны «Региональные особенности развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Повышение конкурентоспособности российской промышленности возможно при условии развития инновационной деятельности, при этом одним из главных направлений развития и стимулирования инновационной деятельности является создание инновационной инфраструктуры. В программных документах Российской Федерации построение инновационной инфраструктуры является одной из основных задач формирования национальной инновационной системы.

Предпринимательство играет все возрастающую роль в социально-экономическом развитии регионов, имеет большой потенциал для создания новых рабочих мест и создает предпосылки для роста налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. Создание благоприятных условий для развития предпринимательства является одним из приоритетов социально-экономического развития региона.

В связи с этим, остро встает вопрос усиления роли субъектов предпринимательства в повышении конкурентоспособности регионов в целом, что невозможно осуществить без создания соответствующей инновационной инфраструктуры. С целью поддержки инноваций и стимулирования деятельности инновационно-активных предприятий необходимо формирование и развитие специального инфраструктурного обеспечения, которым может являться инновационная инфраструктура.

Это открывает широкие возможности для производственной инновационной инфраструктуры, предлагаемой автором настоящего исследования, поэтому тема диссертации, безусловно, актуальна.

Основное содержание диссертационного исследования, изложенное в автореферате, позволяет судить о том, что оно представляет собой оригинальный научный труд, результаты которого вносят достойный вклад в определение и обоснование экономического содержания понятия «региональная производственная инновационная инфраструктура».

Приведенная диагностика функционирования, развития и пространственной организации региональной производственной

инновационной инфраструктуры позволили сформулировать исследовательские подходы и определить соответствующую совокупность показателей.

Научную и практическую значимость представляет предлагаемая автором схема реализации этапов инновационного цикла на объектах производственной инновационной инфраструктуры региона.

Заслугой автора является сопоставление данных этапов инновационного процесса с конкретными объектами производственной инновационной инфраструктуры, по которым дано подробное сравнительное описание.

Практическая ценность проведенного исследования состоит в доведении теоретических результатов до уровня методических, прикладных положений и выводов, позволяющих проводить оценку текущего и будущего состояния региональной производственной инновационной инфраструктуры.

В качестве замечания можно отметить тот факт, что при выборе стратегических направлений инновационного развития не рассматривались вопросы частно-государственного партнерства как способе решения задач построения производственной инновационной инфраструктуры.

Тем не менее, это не снижает ценности и высокого уровня организации исследования. Работа, представленная к защите, – завершенный труд, содержащий новые научные результаты.

Представленные в работе выводы являются достоверными, обоснованными и апробированными, что подтверждено списком опубликованных работ по теме диссертации. Диссертационная работа Рахмеевой И.И. отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, согласно Положению о присуждении ученых степеней, а ее автор, Рахмеева Ирина Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Заведующий
Омской экономической лабораторией
Института экономики и организации
промышленного производства
Сибирского отделения
Российской академии наук
д-р экон. наук, профессор

тел.: 8(3812) 37-17-46
e-mail: VVKarpov@fa.ru
адрес: РФ, Омск, пр. Карла Маркса, 15



В.В. Карпов

